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Απο: Σύνδεσμος Εισαγωγέων Εμπόρων Μεταχειρισμένων Αυτοκινήτων και Ανταλλακτικών 

( ΣΕΕΜΑΑ)

Προς: Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Θεσσαλονίκης

ΘΕΜΑ: Θεραπεία του προβλήματος κακής εφαρμογής νομοθεσίας περί της κυκλοφορίας με 

ΔΟΚ πινακίδες απο την διοίκηση της Άμεσης Δράσης Θεσσαλονίκης

Αξιότιμε στρατηγέ Μπαντουβάκη,

απευθυνόμαστε σε εσάς μετά από καταγγελίες μελών μας για κακή εφαρμογή της νομοθεσίας 

κυκλοφορίας αυτοκινήτων με ΔΟΚ πινακίδες από την διοίκηση της Άμεσης Δράσης Θεσσαλονίκης.

Συγκεκριμένα, οι επιχειρήσεις μας είναι επιχειρήσεις με αντικείμενο την εισαγωγή και εμπορία 

μεταχειρισμένων ανάριθμων αλλά και ενάριθμων σε ακινησία  αυτοκινήτων Τα αυτοκίνητα αυτά, 

ως εμπορεύματα, παραμένουν προς έκθεση και πώληση στην έδρα των επιχειρήσεών μας,, όπου και

παραμένουν μέχρι και την πώληση τους. Όμως για πληθώρα λόγων, τα αυτοκίνητα αυτά θα πρέπει 

να μετακινηθούν, για παράδειγμα την επίδειξη τους σε υποψήφιο αγοραστή, τον τεχνικό έλεγχο 

τους από εμάς, είτε από τον υποψήφιο αγοραστή, την μετάβασή τους σε ΚΤΕΟ, μηχανολογικό κ.α. 

Όπως καταλαβαίνετε η χρήση αυτή δεν είναι η συνηθισμένη συμβατική χρήση, αλλά χρήση για την

μετακίνηση εμπορεύματος μας. Ειδικότερα για αυτή την χρήση, το Υπουργείο Μεταφορών έχει 

εκδώσει και χορηγήσει στις δικαιούχες επιχειρήσεις ΔΟΚ πινακίδες. Την χορήγηση και χρήση των 

πινακίδων αυτών διέπει η κάτωθι Υπουργική Απόφαση η οποία έχει δημοσιευθεί στην εφημερίδα 

της κυβερνήσεως  ΦΕΚ αρ. Φύλλου 2046/22-08-2013 και Υ.Α. με αρ. Πρωτ. Α-

18382/1905/08-08-2013 και την διευκρινιστική του Υπουργείου Οικονομικών αρ. 

πρωτ. Δ.ΤΕΦ Β' 1162479 ΕΞ 2014) η οποία έχει υπογραφεί από την Γ.Γ.Δ.Ε. κα 

Σαββαΐδου.

Με βάση αυτές μετακινούμε εμπορεύματα των επιχειρήσεων μας εδώ και χρόνια και ουδέποτε 

είχαμε πρόβλημα και ούτε αντιμετωπίζουν αντίστοιχο πρόβλημα συνάδελφοι άλλων περιοχών της 

Ελλάδος. Ακόμη και σήμερα το Υπουργείο Μεταφορών συνεχίζει και εκδίδει τις ΔΟΚ πινακίδες  σε

όλη την χώρα. Το πρόβλημα εστιάζετε μόνο στην Θεσσαλονίκη και μόνο με την Άμεση Δράση 

Θεσσαλονίκης. Να σημειώσουμε ότι η Τροχαία Θεσσαλονίκης δεν ακολουθεί την ίδια λανθασμένη 



τακτική και αυτό αποδεικνύεται απο την παντελή έλλειψη βεβαίωσης κλήσεων, όπως  αυτών που 

βεβαιώνει η Άμεση Δράση Θεσσαλονίκης.

Ειδικότερα τα όργανα της Άμεσης Δράσης Θεσσαλονίκης, έχουν προχωρήσει σε βεβαίωση 

προστίμων σε μέλη μας, τα οποία χρησιμοποιούσαν νόμιμα τις ΔΟΚ πινακίδες, σε αυτοκίνητο της 

επιχείρησής τους και μάλιστα αντιμετωπίστηκαν σαν να κυκλοφορούσαν αυτοκίνητα δίχως 

κρατικές πινακίδες, κρατική άδεια κυκλοφορίας και ασφαλιστήριο συμβόλαιο, παρόλο που 

υπήρχαν όλα σε νόμιμη ισχύ. Επίσης προχωρούν και στην δέσμευση των πινακίδων των 

αυτοκινήτων τα οποία βρίσκονται σε φορολογική ακινησία, δίχως να προβλέπεται από οποιαδήποτε

νομοθεσία, εξαναγκάζοντας την πληρωμή των κλήσεων. Με αυτό το πρόβλημα κινδυνεύουν να 

βρεθούν αντιμέτωποι καθημερινά το σύνολο των εμπόρων αυτοκινήτων Θεσσαλονίκης, με 

αποτέλεσμα να αδυνατούν να ασκήσουν το βιοποριστικό τους επάγγελμα, μιας και η χρήση των 

ΔΟΚ πινακίδων είναι βασικό εργαλείο της δουλειάς μας. 

Στα υπομνήματα και στις διαμαρτυρίες των μελών μας, προς την διοίκηση της Άμεσης Δράσης 

''εισπράξαμε'' αρνητικές απαντήσεις. Αρνούνται να συμμορφωθούν και να ακολουθήσουν τις 

οδηγίες των Υπουργικών Αποφάσεων και των διευκρινιστικών των αρμόδιων Υπουργείων, 

συγχέοντας τον ρόλο του εκτελεστικού οργάνου της Αστυνομίας. Μάλιστα μας υποδείξαν να 

βάλουμε τις πινακίδες ΔΟΚ στο συρτάρι και να μην τις χρησιμοποιούμε αν δεν θέλουμε να μας 

βεβαιώνουν κλήσεις.

Το σωματείο μας έχει απευθυνθεί στο Υπουργείο Μεταφορών και στο Υπουργείο Οικονομικών, τα 

οποία μας υπόδειξαν την ισχύουσα νομοθεσία και οτι το πρόβλημα εντοπίζεται στην εφαρμογή 

τους απο τα όργανα της Άμεσης Δράσης Θεσσαλονίκης. Αναρωτιόμαστε λοιπόν, με βάση ποια 

οδηγία και ενημέρωση έχει προχωρήσει η διοίκηση της Άμεσης Δράσης Θεσσαλονίκης και έχει 

προβεί στην εξοντωτική για τις επιχειρήσεις μας πρακτική βεβαίωσης κλήσεων για κυκλοφορία με 

ΔΟΚ πινακίδες. 

Σας παρακαλούμε να εξετάσετε το πρόβλημα και να προχωρήσετε σε ανάκληση των κλήσεων που 

έχουν επιβληθεί αλλά και να επιβάλλετε στην Διοίκηση της Άμεσης Δράσης Θεσσαλονίκης την 

εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας και των διευκρινιστικών τους, οι οποίες έχουν ισχύ νόμου. 

Με τιμή  


